

市区多个旧衣回收箱遭破坏

市民期盼加强管理,旧衣回收过程应更加透明

□本报记者 牛超

市区街头的旧衣回收箱是公益组织发起的一项环保公益项目,目的是给居民家闲置的旧衣物找个好去处,引导居民奉献爱心。然而连日来,记者在市区走访发现,街头部分旧衣回收箱遭破坏,有的堆满衣物无人清,还有的被杂物围堵,无法正常使用。

**记者走访:
多个回收箱被破坏**

4月10日上午,记者途经市区建设路西段为民街看到,255号院北侧路边放置的一个写有“市志愿者协会”等字样的绿色旧衣回收箱箱门脱落,同一些旧衣服一起躺在箱子里。对面不远处,一个写有“河南广播电视台爱心在行动栏目”等字样的蓝色旧衣回收箱箱门不见,箱子里除了少量旧衣服外,还扔有不少垃圾。

附近居民说,这两个回收箱损坏很长时间了,没人来修,“都变成垃圾箱了”。

市区曙光街与迎宾路交叉口东南角市水利局家属院门口也放着一个旧衣回收箱,箱体上写有“河南省慈善总会”字样,箱子上的投放口处塞得满满的,有衣服、被子等,箱子旁边还放着一个大编织袋,里面放着衣物。

“满了,放不下了,该收收了。”

见记者拍照,旁边一位坐着晒暖的大爷说。

随后,记者又来到市区建设路东段天使社区及市区矿工路183号院平煤铁运处工干校小区,这两个地方放置的旧衣回收箱箱门锁均被撬坏,箱子张着“口”。

**公益组织:
1/3旧衣回收箱遭破坏**

据了解,为引导人们奉献爱心,自2016年1月12日起,市志愿者协会陆续在市区街头、居民小区投放了300个旧衣回收箱。之后,河南省慈善总会、河南广播电视台也在市区街头投放了部分旧衣回收箱。

市志愿者协会会长周俊范告诉记者,旧衣回收箱投放两年多来,屡次遭到破坏。“体育路与联盟路交叉口附近一个旧衣回收箱被撬了不下20次;黄楝树小区附近的一个旧衣回收箱被人放火烧毁。被撬锁的旧衣回收箱更是不计其数。”

“最开始投放的箱子都是内置锁,从外面一扭箱门就锁上了,现在几乎全部换成了外置锁头,之后小锁又换成了大防盗锁。”周俊范说,“一个旧衣回收箱的造价七八百元,到目前为止,差不多有1/3的箱子已经不能用了。被撬的箱子主要分布在市区街头的公共区域,放置在社区或居民院内的还好些。”

除了箱子被破坏,旧衣服被一些别有用心的人拉走也是让他们头

疼的一个问题。“这些衣物毕竟代表了市民的爱心。”周俊范说,去年,一个男子戴着小红帽、骑着电动三轮车堂而皇之地去市区幸福街附近的旧衣回收箱拉旧衣服,幸好附近的保安警惕性高,给他们打了电话,男子没有得逞。“我们收衣服时不会骑三轮车,而是开小卡车。偷衣服的可能是一些搞废品回收的人。”周俊范希望居民遇到有骑三轮车的人去拉衣服时,及时拨打箱体上的电话通知他们。

**旧衣回收:
每周至少一次**

“我们每周至少要回收一次箱中的衣物。”周俊范说,箱子上都留有电话,如果有时箱子满了没有及时回收,只要居民拨打电话告知,他们也会立即派人处理。

对于回收的旧衣服,周俊范表示,经过挑选,符合捐赠条件的衣物经清洗、消毒后会捐赠给市爱心超市及各县的爱心超市;不符合捐赠条件的,根据旧衣物的成分由专业的公司进行无害化处理后,分制成拖把、无纺布、涤纶原料等。

**市民期盼:
旧衣回收过程更加透明**

“公益活动仍需要大力宣传。闲置的资源到了需要的人手里,就是宝贝。”家住高阳小区的杜先生



街头被破坏的旧衣回收箱。 本报记者 禹舸 摄

说,各家各户难免会有穿不着的旧衣物,“这些衣服扔了不舍得,在柜子里占地方,满满当当堵得慌。”杜先生说,如果宣传到位了,很多人还是乐于为贫困地区捐衣物的,既能温暖别人,还能为自己家节省储物空间。

对于日益增多的回收箱,有市民认为,大家把旧衣服投放进回收

箱是一种不求回报的公益活动,捐出的旧衣服不能都成为企业的利润来源。无论是企业还是公益组织都应该有一个更加透明的公示,让捐出衣物的市民明了衣物的去向。因此,相关部门应做好日常维护与管理,加强宣传引导,在透明、公正、严格的监督下,真正把爱心送到有需要的人手中。



花美人靛! 平博牡丹节开幕

□记者 娄刚/文 李英平/图

本报讯“落尽残红始吐芳,佳名唤作百花王,竟夸天下无双艳,独占人间第一香。”昨天上午,平顶山博物馆第二届牡丹节拉开帷幕,众多市民来到该馆,欣赏盛开的一万多株牡丹和精彩的文艺节目。

当天上午,平博牡丹园内游人络绎不绝,姹紫嫣红的牡丹

与博物馆古典庄重的外观相映成趣,呈现出一种独特的景观,许多市民拍照留念。工作人员告诉记者,平顶山博物馆牡丹园现种植牡丹一万三千多株,共有一百多个品种、九大色系,其中的复色牡丹无论花色、品种都极为罕见。

开幕式上,平博工作人员和志愿者们表演了精彩的文艺节目。二胡曲目《新赛马》旋律

粗犷奔放,展现了生动激烈的赛马场面。明星志愿者许馨悦、许馨元、彭馨颖给大家带来了拍鼓表演演唱《宝贝去旅行》。伴随着李白的《清平调》,7位古装美女走上舞台,为大家展示唐代服饰的美丽和唐代女性的神韵,令人叹为观止。百名模特表演《我最美》阵容豪华,表演和谐优美,展现出鹰城女性爱美的

天性和健康的精神面貌。最后,古装美女和百名模特走进牡丹园,穿行在花丛间,与娇艳的牡丹互相映照,为牡丹节“创作”出一道最美的景观(如图)。

据了解,平博牡丹节从11日到15日,其间有书法、绘画、摄影大赛,还有唐诗大会和园艺展,有这方面爱好的市民都可以参与。

记者在现场

热线电话:4940000

消防官兵 湛河捞出一女尸

□记者 王辉

本报讯 昨天中午,消防官兵在市区湛河众福桥东侧河水里打捞出一具女尸,死者身份及死亡原因尚不明确。

当天中午12时许,记者沿湛河北岸二平台东行至众福桥东侧橡胶坝附近时,看到两名消防战士沿此处湛河岸边斜坡向西跑去,其中一名战士一边跑一边大声询问:“掉河里的人在哪儿?”岸边两名男子手指眼前河水说:“在这儿呢!”记者循声望去,看到橡胶坝西约50米靠近湛河北岸的河水中若隐若现漂浮着一个黑色“物体”。很快,数名消防官兵抵达现场,其中一名消防战士迅速在腰间系上一根绳子,并在其他战士的协助下跳入河中,一把抓住那个黑色“漂浮物”拖至岸边。原来,这个黑色“漂浮物”是名落水女性,身着深色运动衣裤,领口及袖子上有黄边,脚穿一双蓝色休闲鞋。与此同时,一辆急救车也迅速驶向这里。

经对落水女性诊断,市急救中心王大夫告诉记者:“落水者瞳孔散大,已经没有生命体征了。”另一名医护人员说:“估计落水时间有两个小时了。”

记者在现场采访期间,市公安局姚孟派出所及光明路派出所民警接警后相继赶到事发现场展开调查。光明路派出所交巡警防大队一名处警民警称,这名落水女性约60岁,目前身份及落水原因不明,该事件将移交本所案件侦办大队调查处理。